以爱育人 润物无声

数据基础体

□文/图 本报记者 李凤仪

今年56岁的孟广军有着36年教育生涯,其中担任班主任21年。他爱岗敬业、无私奉献,用智慧、人格魅力和对教育事业的热爱,谱写出师者绚丽、精彩的人生。



倾心教育事业 把学校当作自己家

孟广军1985年进入北庄小学(珠江路小学教育集团北庄校区前身)工作,担任班主任兼少先队辅导员。由于当时的学校没有取暖设备,教室窗户也很破败,导致一到冬天孩子们的手就会生冻疮。孟广军看在眼里,疼在心里。因为买不起玻璃,他便自己动手找砖头、和泥,把后窗封密保暖。他还找来铁桶,里外打上泥坯做成取暖炉,每天天不亮就到校生火,给学生创造温暖的学习环境。"孩子们周末和假期会去山上捡松果,我们冬天就靠这些松果当燃料。"看着孟广军回忆往事时脸上浮起的微笑,记者仿佛也感受到了当时自制火炉的温暖。

30多年来,孟广军经历了两次学校的拆迁和新建。每一次他都牺牲休息时间,在校帮忙垫操场、植树、整理物资,他把学校的事当成自家的事,尽心尽力地付出。

舍小家为大家 把学生当成自家娃

孟广军每学期都进行几十次家访, 以便了解学生的学习和生活情况,并主 动关爱、帮助困难家庭学生。

2006年,他的班级中有位叫薛坤宇的同学腿部受伤,不能走路。整整一个学期,孟广军每天早上从家长手中接到孩子,在校期间全天背他去厕所和各个活动场所,放学时再安全送到家长身边,这让薛坤宇的父母十分感动。薛妮同学家境贫困,孟广军就掏钱给她买来学习用品,并经常辅导她学习……这样的事迹在孟广军的教学生涯中数不胜数,高尚的师德让孟广军备受学生、家长尊重。

2000年至2015年间,孟广军的父母因病经常住院。为了不耽误工作,孟广军白天上课,晚上到医院照顾父亲或母亲,并在医院备课、批改作业。直至二老去世,孟广军都没有请过一次假。他说:"如果我请假了,孩子们

怎么办?我放心不下。"

当时教学条件差,上科学课时没有合适的教具,孟广军就想法动手制作。他用两个矿泉水瓶做成沙漏教孩子们计量时间、用两支蜡烛和矿泉水瓶做实验证明风的形成……这些都让学生对所学知识有了更深入的了解。

不断精进自我 教学业绩硕果累累

孟广军从教以来勤奋自学,不断进取。他十几年如一日苦学不辍,丰富知识提升自我。他曾于2003至2005年间获小学教研优秀成果二等奖和省教科研论文一等奖等;2011年全区五年级语文检测,孟广军教授的班级取得农村小学前五名的优异成绩;2018年区级科学检测,他教授的班级取得前十名的佳绩……在教育教学岗位上,孟广军用智慧和汗水谱写了心灵之歌:教书育人、为人师表、无私奉献。

西海岸新区开展庆祝中国少年先锋队建队72周年主题活动

请党放心 强国有我

□记者 丁一 通讯员 李赢 报道

本报讯 10月13日,中国少年先锋队迎来了72周年建队日。新区少先队开展了"请党放心,强国有我"主题活动,在红色教育中重温中国少年先锋队与祖国共同走过的72年光辉岁月。

"在这个神圣的日子里,我光荣地加入了少先队。戴上红领巾的那一刻,我特别激动和骄傲。我要牢记习爷爷的嘱托,热爱祖国,热爱人民,热爱中国共产党,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人!"海之韵小学205中队新队员席可欣激动地说。

据悉,新区将区域优势和学校办 学特色转化为激励少先队员光荣感的



太行山路小学少先队的老队员为新队员佩戴红领巾。□于涛 摄

教育资源,推动太行山路小学建成红色教育长廊;打造中德生态园小学"雷锋文化育人馆";发挥育才小学等学校少年军校特色,举行阅兵仪式;推动崇明岛路小学"红星中队"在人民海军成立70周年活动中登上舰艇;推动育英小学获得全市鼓号操大赛金号奖,培育嘉陵江路小学鼓号队获得银号奖、最佳艺术奖,区域化少先队特色品牌逐渐形成。

少先队教育是深化立德树人、促进基础教育质量提升的重要载体,新区将持续践行"为党育人、为国育才"的初心使命,不断推动中小学少先队事业改革创新,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

区人民医院健共体张家楼卫生院把"强化服务意识"落到实处

不断提升群众就医获得感满意度

提供优质服务 改善群众就医感受



据悉,张家楼卫生院不断改进服务态度,改善群众看病就医感受,提供优质护理服务。优化服务流程,方便群众看病就医;实行公开透明服务,保障群众看病就医知情权;通过多种途径为群众提供医疗机构专家信息和诊疗流程等医疗服务信息,做好医疗服务项目、收费标准、药品耗材价格等信息的公开;加强医患沟通,针对投诉问题及时处理,疏解就诊居民的不满情绪,积极争取理解和支持。

保障患者权益 强化医疗质量管理

強化医疗质量官理张家楼卫生院认真抓好医疗质量安

理,保障医疗质量安全和患者权益。 增强人文关怀 满足群众多样化需求

全各项制度落实,增强医疗质量安全责

任意识,切实加强医院内部管理和基础

医疗质量管理,注重质量检查和考核,持

续改进医疗质量;严格规范诊疗服务行

为,推进合理治疗、合理用药、合理检查;

大力推行临床路径,强化医疗质量科学

管理;加强医疗技术和设备临床应用管

张家楼卫生院精准对接病人多样化的健康服务需求,利用专科护士资源,依托互联网技术,为患慢病不能出门的老年人提供上门服务;实施慢病精准化管理,进社区、进家庭,有针对性地向群众宣传慢病知识,提供诊疗服务,并提供慢病优惠包,联系区人民医院专家提供诊疗住院绿色通道;规范开展基本公

共卫生服务项目,做实做细家庭医生签约服务,不断提升家庭医生签约履约服务质量。

为全面做好新冠疫苗接种工作,构建更加坚实的新冠免疫屏障,张家楼卫生院与街道相关部门精心部署、快速反应、细化接种工作流程,安排专车提供接送服务,切实有效解决了许多老人行动不便和无车出行前往卫生院的难题。每逢节日,院领导都会为住院患者和值班医务人员送祝福,在提高医疗服务质量的同时,增强了人文关怀。

自提升群众满意度活动开展以来,经过全体职工的不懈努力,张家楼卫生院在增强服务意识、提高服务质量方面取得了一定成效。下一步,张家楼卫生院将继续提升服务意识,坚定为患者服务的初心,认真学习贯彻落实各项方针政策,用真情付出赢得群众点赞。

(丁晓慧)